
P/P/1 IMPACIENCIA

• Arribos Po

• Servicio Po

• Régimen permanente

• 1 canal

• 1 cola 

• FIFO

• Capacidad infinita

• Con impaciencia

• Población infinita
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SISTEMAS P/P/1 CON IMPACIENCIA
Para probabilidad de ingresar µ⋅α−=γ= /nn2 e)n/i(p

FUNCIÓN INVERSA DE p(0):  ΘΘ (ñ,ã)

-6,404,203,433,022,762,582,452,372,322,301,3

-5,363,753,142,802,592,442,332,262,212,201,2

-4,503,342,872,602,422,302,212,152,112,101,1

1013,802,982,622,412,272,162,092,042,012,001

10,003,232,662,392,232,112,031,971,931,911,900,9

5,002,762,382,182,061,971,901,861,831,811,800,8

3,332,372,121,981,891,831,781,741,721,701,700,7

2,502,051,901,801,741,691,661,631,611,601,600,6

2,001,791,701,641,601,561,541,521,511,501,500,5

1,401,571,521,491,461,441,431,411,411,401,400,4

1,431,391,371,351,331,321,311,311,301,301,300,3

1,251,241,231,221,211,211,211,201,201,201,200,2

1,111,111,111,111,101,101,101,101,101,101,100,1

1,000,900,800,700,600,500,400,300,200,100,00ã
ñ
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LONGITUD PROMEDIO DE LA COLA:  LC

-3,702,101,531,231,030,900,790,720,670,661,9

3,492,001,471,181,000,870,770,700,660,641,8

3,261,901,411,140,970,840,750,690,640,631,7

3,041,801,341,090,930,820,730,670,630,621,6

2,811,701,281,050,890,790,710,650,610,601,5

2,581,591,211,000,860,760,680,630,590,581,4

5715,762,351,481,140,940,820,720,660,610,580,571,3

1694,772,111,371,070,890,770,690,630,580,550,551,2

438,641,891,260,990,830,730,650,600,560,530,521,1

66,041,661,140,910,780,680,620,570,530,510,501

9,001,441,030,830,710,630,570,530,500,480,470,9

4,001,230,910,750,650,580,530,490,470,450,440,8

2,331,030,790,660,580,530,480,450,430,420,410,7

1,500,840,670,570,510,470,430,410,390,380,380,6

1,000,670,550,480,440,400,380,360,340,340,330,5

0,670,510,440,390,360,340,320,300,290,290,290,4

0,430,360,320,300,280,260,250,240,240,230,230,3

0,250,230,210,200,190,180,180,170,170,170,170,2

0,110,110,100,100,100,100,090,090,090,090,090,1

1,000,900,800,700,600,500,400,300,200,100,00
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A un sistema P/P/1, con impaciencia, arriban 8 clientes por hora, en 
promedio. La velocidad promedio de atención del canal es de 10 cl/h. Se 
ha determinado que la probabilidad de ingresar al sistema para un 
estado "n" está dada por la expresión:

µ
⋅α

−
=

n

e)n/i(p

siendo el coeficiente de impaciencia para esta población αα = 2.
Calcular:
a.Probabilidad de que un cliente que arriba al sistema no tenga que 
esperar para recibir el servicio.
b.Porcentaje de ocupación del canal.
c.Probabilidad de que un cliente que llega al sistema encuentre más de 
dos personas esperando en cola.
d.Número promedio de clientes esperando en cola.
e.Número promedio de clientes que permanecen dentro del sistema.
f.Ingreso de caja esperado, si cada servicio se cobra $50.
g.Lucro cesante esperado.
h.Tiempo de espera promedio de un cliente en cola.
i.Tiempo promedio de permanencia de un cliente dentro del sistema.
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SISTEMAS P/P/1 CON IMPACIENCIA
Para probabilidad de ingresar µ⋅α−=γ= /nn2 e)n/i(p

FUNCIÓN INVERSA DE p(0):  ΘΘ (ñ,ã)
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Un taller de reparación de automóviles tiene una capacidad de reparación 
de 5 autos por día. El sector recibe por día 10 clientes, pero éstos tienen 
impaciencia. Ha sido posible determinar que la probabilidad de que un 
cliente que llega al taller deje su auto para arreglar está dada por la 
expresión:

3
n
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siendo "n" la cantidad de autos en el taller en el instante de arribo de 
un cliente.

Formular un modelo matemático que permita determinar las 
probabilidades asociadas, la ganancia esperada del taller (suponiendo 
que, en promedio, cada automóvil deja una ganancia de $150), la 
longitud de cola promedio y el tiempo promedio que transcurre desde 
que un cliente deja su auto en el taller hasta que éste está reparado 
(asumiendo 8 horas de trabajo por día).
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